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    Вступление

  Прежде всего, хочу сказать, что я большой любитель музыки. И не представляю себе жизнь без музыки. Выбирал плеер по трём основным характеристикам: качество звука, антишок, ПО. После долгих скитаний по различным сайтам и форумам, выбрал этот плеер, как наиболее часто рекомендуемый. После посещения домашней страницы iRiver я еще более утвердился в своём мнении.
  Комплект поставки
• Плеер

• Пульт ДУ

• Наушники и четыре губчатых чехла

• Две аккумуляторные батареи (2 EA)
• Сетевой адаптер

• Внешний блок для батарей (2 AA)
• Штекер наушников

• Чехол

• Руководство пользователя
  Звук
  Достаточно качественный звук меня порадовал. Не очень высокий уровень сигнал/шум. А всё остальное на пять с плюсом. Есть настраиваемый эквалайзер, что очень неплохо при использовании некачественных наушников или колонок. Есть, также Enhanced Xtreme 3D Sound, но я считаю это бесполезной функцией, т. к. очень сильно искажает звук. Стандартные наушники весьма неплохие (Senheizer плохого не сделает). Пожалуй, лучшие из наушников-вкладышей, которые я слышал (а слышал я немало). Наличие optical/line out позволяет подключать плеер к стереосистеме. А т. к. у меня, бедного студента, денег на стационарный CD-плеер не хватает, то это очень актуально.
  Антишок
  Настоящей бедой всех CD-плееров является антишок. Если при катании на велосипеде или на лыжах он ещё справляется со своими обязанностями, то при беге, даже не очень быстром, плеер начинает сбиваться. Для меня, как для человека, ведущего активный образ жизни, это является самым большим недостатком данного аппарата. Также могу сказать, что антишок не очень хорошо работает в морозную погоду. Вообще плеер нельзя использовать при t°< 0, но в нашем климате такая температура держится примерно треть года, поэтому приходится использовать аппарат в экстремальных для него условиях.
  FM тюнер
  Когда антишок отказывается выполнять свои обязанности, можно включить тюнер и продолжать наслаждаться музыкой. Она, хоть и не такая хорошая, как любимая музыка на CD, но все-таки скрашивает монотонные пробежки. Качество тюнера среднее. Бывают помехи. Часто пропадает стерео. Я, вообще, не большой любитель радио, но иногда оно очень нужно.
  ПО
  По-моему iRiver – единственная фирма, выпускающая аппаратуру с таким обилием функций и настроек. Плеер полностью настраивается под конкретного человека. Благодаря обновляемому ПО аппарат не устареет ещё долгое время. Появляются новые функции и поддержка новых форматов (например, OGG), исправляются старые ошибки. Т. к. плеер используется и как стационарный проигрыватель, то очень полезной функцией можно назвать «этикет». Если она включена, то плеер практически не издаёт механических шумов. Огорчило то, что на русскоязычном сайте нет обратной связи, т. к. мной найдено несколько глюков в последней версии прошивки.
  Дизайн и эргономика
  Дизайн  неплохой, но слишком  строгий.
  Понравился  пульт.  Кнопки расположены удобно, нажимаются мягко. Не очень удобный hold  (слишком трудно  включается и выключается). Поверхность  экрана  сделана  из  стекла,  которое,  в  отличие от пластика, практически не царапается. Экран большой. Информация хорошо читабельна. Есть подсветка, что очень удобно в темноте.
  Крышка плеера сделана из магнезия. Благодаря этому плеер меньше царапается и крышка не изгибается вовнутрь (пластиковые сгибаются и останавливают диск). Плохо, что крышка не открывается на 90°. Крепление диска мягкое и удобное. На самом аппарате нет кнопок. Если пульт выйдет из строя, придётся ждать, пока привезут новый (он, наверное, ещё и дорогой). Плеер падал с небольшой высоты. Даже царапины не осталось.
  Наушники хорошие. Нет никаких выступающих частей. Удобно носить под шапкой. Провод достаточно мягкий, но на морозе становится жестче. Есть губчатые чехлы, но я их не использую. С ними как-то неудобно.
  В комплекте есть очень продуманный чехол. На ремне держится хорошо. Не отвисает и не болтается. Липучка вместо молнии – тоже очень удобно.

  Сам плеер компактных размеров (128 Х 136 (длина) Х 13.7(высота)) и малого веса (145г без аккумуляторов). Цифры говорят сами за себя.
  Питание
  Плеер питается от 2-х аккумуляторов, либо от сети. Также есть внешний отсек для «пальчиковых» батареек. Встроенных аккумуляторов (1450mAh) мне хватает примерно на 5-8 дней. Если индикатор показывает малый заряд, и нет времени заряжать плеер, то я беру с собой внешний отсек. Зарядка длится около четырёх часов. Есть функция разрядки аккумуляторов, для продления их срока службы.
  Общие выводы
  В целом плеер мне очень понравился. Он удобный в использовании и многофункциональный. Хороший и качественный звук с возможностью подстройки эквалайзера – большой плюс данного аппарата. Он «понимает» множество форматов записи. Его можно использовать, как для дальних, так и для ближних поездок и прогулок по городу.
  Спасибо за внимание!
